
COPIA 
 

N.       25          Reg. Delib. 
 

COMUNE DI GONARS 
Provincia di Udine 

 
------------- 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Oggetto: Mozione presentata dal Gruppo di minoranza “Lista Civica” avente ad oggetto 
“Mozione di contrarietà alla cancellazione delle quote rosa promossa dalla Commissione 
Provinciale per le Pari Opportunità tra Uomo e Donna”. 
 
 

Comunicata  ai capigruppo consiliari il         29.06.2010 Prot. n. 6815 

 
 L'anno duemiladieci il giorno ventidue del mese di giugno alle ore 20.30 nella sala comunale, 
in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli consiglieri 
il 16.06.2010, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione straordinaria. 

  
Seduta pubblica, di prima convocazione. 
 
Intervengono al presente punto all'ordine del giorno: 
 

CONSIGLIERI 
 

COGNOME NOME 
PRESENTE ASSENTE 

1 DEL FRATE MARINO ○  
2 BIGOTTO DIEGO EZIO ○  
3 SEDRANI LUCA ○  
4 BOEMO IVAN DIEGO ○  
5 SAVOLET DANIELA ○  
6 CANNISTRACI ISABELLA ○  
7 FERRO GIANCARLO  •••• 
8 BUDAI ALBERTO ○  
9 BUSINELLI ELENA ○  
10 BAGGIO EMANUELE ○  
11 TIRELLI DENIS ○  
12 CIGNOLA IVAN ○  
13 MARTELOSSI FABRIZIO ○  
14 MORETTI ELISETTA ○  
15 COCETTA LAURO GIUSEPPE ○  
16 GRAZIUTTI ITALO ○  
17 DI TOMMASO NICOLA ○  

                                  TOTALE 16 1 
 
 
Assiste il segretario comunale dott.ssa Angela Spanò. 
 
Presiede il dott. Marino Del Frate nella sua qualità di sindaco. 



Mozione presentata dal Gruppo di minoranza “Lista Civica” avente ad oggetto “Mozione di 
contrarietà alla cancellazione delle quote rosa promossa dalla Commissione Provinciale per le 
Pari Opportunità tra Uomo e Donna”. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
IL SINDACO fa presente che il Gruppo di minoranza “Lista Civica” ha presentato una 
mozione avente ad oggetto “Mozione di contrarietà alla cancellazione delle quote rosa 
promossa dalla Commissione Provinciale per le Pari Opportunità tra Uomo e Donna”. 
 
Quindi invita uno dei sottoscrittori a darne lettura. 
 
La consigliera. Moretti Elisetta dà lettura dell’allegata mozione (allegato A) e relaziona in 
merito; 
 
ASS. BUDAI: È intenzione del Sindaco e della Giunta dare totale libertà di voto a tutta la 
maggioranza. Ritengo inoltre che, oltre a dare maggiore accesso alle donne in politica, 
bisognerebbe capire il perché le donne non votano le donne. Ben vengano le quote rosa però 
ci si chiede perché le donne non siano votate dalle donne stesse. 
 
CONS. MORETTI: Probabilmente una delle motivazioni è riferita a quanto succede nei 
Consigli Comunali come il nostro, dove le donne si candidano e poi non accettano la carica di 
Assessore. Comunque se l’orientamento della Giunta Regionale è quello di mantenere 
l’attuale numero di rappresentanti femminili in Giunta a me va bene però non è ancora sicuro. 
Per questo ho presentato la mozione e chiedo di nuovo al Sindaco e ai Consiglieri di sostenere 
questa mozione con il loro voto favorevole e che la stessa venga inviata alla Giunta 
Regionale. 
 
CONS. CANNISTRACI: Intanto in questa Amministrazione nessuna delle tre donne ha 
rifiutato la carica di Assessore. Semplicemente siamo andati secondo i voti ricevuti. Quindi la 
Giunta è stata fatta per meritocrazia. Per quanto riguarda il resto, ieri o oggi ho visto un 
servizio in tv in cui dicevano che in Finlandia tra i ministri più della maggioranza sono donne 
e nessuno si stupisce di questo. Spero che prima o poi anche in Italia avvenga questo. 
 
CONS. BIGOTTO: Il PdL in Giunta in Regione si è astenuto dal voto, pertanto io come 
Capogruppo del PdL mi astengo dal voto però do facoltà agli appartenenti al gruppo del PdL 
di votare secondo coscienza. 
 
 
 
Il sindaco ultimata la discussione pone ai voti l’approvazione della mozione; 

 
La votazione ha il seguente esito: 
Presenti  n. 16 
Votanti   n. 11 
Astenuti  n.   5 (consiglieri comunali Marino Del Frate, Diego Ezio Bigotto, Luca 

Sedrani, Ivan Diego Boemo e Alberto Budai); 
Con voti favorevoli n. 11, resi ed accertati nei modi e nelle forme di legge; 
 



DELIBERA 
 

DI APPROVARE la mozione presentata dal Gruppo di minoranza “Lista Civica” avente ad 
oggetto “Mozione di contrarietà alla cancellazione delle quote rosa promossa dalla 
Commissione Provinciale per le Pari Opportunità tra Uomo e Donna” allegata al presente atto 
quale parte integrante e sostanziale (allegato A). 
 
 
 
 
mozione2 
 



ALLEGATO A) ALLA DELIBERAZIONE CONSILIARE N. 25 DEL 22.06.2010 
 
 
 
 

Visto che il Consiglio Regionale del Friuli Venezia Giulia sta esaminando una proposta di 
legge modificativa della legge elettorale secondo cui, tra l’altro, sarebbe abrogata anche la 
norma sulle cosi dette “quote di genere” per la Giunta Regionale. 
 
Ritenendo che l’obbligo di nominare assessore almeno tre persone per ciascun genere non sia 
limitativo del Presidente della Regione, ma normale equilibrio di rappresentanza e segno di 
progresso della società. 
 
Considerato tuttavia che prima della vigenza della predetta norma, la rappresentanza del 
genere femminile presso la Giunta regionale è stata normalmente più bassa di quella attuale. 
 
Ricordando l’art. 117, comma 7, della Costituzione Italiana il quale assegna alle leggi 
regionali il compito di rimuovere ogni ostacolo che impedisce la piena parità tra uomini e 
donne e di promuovere la parità di accesso tra donne e uomini alle cariche elettive. 
 
Ritenendo purtroppo necessarie le “quote di genere” al fine di ottenere finalmente una 
equilibrata rappresentanza nelle istituzioni, come dimostrato da esperienze di alcuni paesi del 
nord Europa. 
 
Accogliendo l’esortazione pervenuta della Commissione Pari Opportunità della Provincia di 
Udine che, riunitasi il 17 marzo 2010, ha espresso all’unanimità la propria contrarietà 
all’abrogazione della norma regionale sulle “quote di genere” e ha invitato gli altri enti locali 
della Provincia di Udine, a fare altrettanto. 
 
Il Consiglio Comunale di Gonars 
 

SI DICHIARA 
 
Contrario all’abrogazione dell’obbligo secondo cui ognuno dei due generi deve essere 
rappresentato presso la Giunta Regionale da non meno di tre assessori; 
 

CHIEDE AL SINDACO 
 
Di comunicare la presente mozione alla V Commissione Consigliare Regionale, al Presidente 
del Consiglio Regionale, al Presidente della Regione, alla Commissione Pari Opportunità 
della Regione nonché alla Commissione Pari Opportunità della Provincia di Udine. 
 
 
 
 



  
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
f.to Marino Del Frate 

 
 IL  CONSIGLIERE ANZIANO                                                                                           IL SEGRETARIO 
        f.to Diego Ezio Bigotto                                                                                                  f.to Angela Spanò 
 
__________________________________________________________________________________________ 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione è stata affissa all’albo pretorio 
per quindici giorni consecutivi dal 29.06.2010 al 14.07.2010 e che contro la stessa non sono stati prodotti 
reclami o denunce.  
 
addì, 15.07.2010 
                                                                                                    L'IMPIEGATO RESPONSABILE 
                                                                                                             f.to Maria Lucia Tondon 
 
__________________________________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all'originale ad uso amministrativo. 
 
addì, 15.07.2010 

    L'IMPIEGATO RESPONSABILE 
                Maria Lucia Tondon 

 
__________________________________________________________________________________________ 
 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA' 
 
 
- in data        15.07.2010     dopo 15 gg. di pubblicazione 
 
addì,  15.07.2010 
                                                                                                    L'IMPIEGATO RESPONSABILE 
                                                                                                               Maria Lucia Tondon 
 
 
 


